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西北工业大学现代远程教育 

专科入学测试数学复习大纲（第八版） 

总 体 要 求 

数学科考察旨在测试中学数学基础知识、基本技能、基本方法,考察数学思维

能力,包括:空间想象、直觉猜想、归纳抽象、符号表示、运算求解、演绎证明、

体系构建等,以及运用所学数学知识和方法分析问题的能力. 

考试分为理工农医和文史财经两类.理工农医类复习考试范围包括代数、三

角、平面解析几何、立体几何和概率与统计初步五部分.文史财经类复习考试范围

包括代数、三角、平面解析几何和概率与统计初步四部分. 考试中可以使用计算

器. 

考试内容的知识要求和能力要求作如下说明: 

1.知识要求 

本大纲对所列知识提出了三个层次的不同要求,三个层次由低到高顺序排列,

且高一级层次要求包含低一级层次要求.三个层次分别为: 

了解:要求考生对所列知识的含义有初步的认识,识记有关内容,并能进行直

接运用. 

理解、掌握、会:要求考生对所列知识的含义有较深的认识,能够解释、举例

或者变形、推断,并能运用知识解决有关问题. 

灵活运用:要求考生对所列知识能够综合运用,并能解决较为复杂的数学问

题. 

2.能力要求 

逻辑思维能力:会对问题进行观察、比较、分析、综合、抽象与概括；会用演

绎、归纳和类比进行推理；能精确、清晰、有条理地进行表述. 

运算能力:理解算理,会根据法则、公式、概念进行数、式、方程的正确运算

和变形；能分析条件,寻求与设计合理、简洁的运算途径；能根据要求对数据进行

估计,能运用计算器进行数值计算. 

空间想象能力:能根据条件画出正确图形,概括图形想象出直观形象；能正确
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地分析出图形中基本元素及其相互关系；能对图形进行分解、组合、变形. 

分析问题和解决问题的能力:能阅读理解对问题进行陈述的材料；能综合应用

所学数学知识、思想和方法解决问题,包括解决在相关学科、生产、生活中的数学

问题,并能用数学语言正确地加以表述。 

复习内容及要求 

第一部分  代数 

(一)集合和简易逻辑 

1.了解集合的意义及其表示方法.了解空集、全集、子集、交集、并集、补集

的概念及其表示方法,了解符号 , , , ,   的含义,并能运用这些符号表示集合与

集合、元素与集合的关系. 

2.了解充分条件、必要条件、充分必要条件的概念. 

(二)不等式和不等式组 

1.了解不等式的性质.会解一元一次不等式、一元一次不等式组和可化为一元

一次不等式组的不等式,会解一元二次不等式.会表示不等式或不等式组的解集. 

2.会解形如 ax b c  和 ax b c  的绝对值不等式. 

(三)函数 

1.了解函数概念,会求一些常见函数的定义域. 

2.了解函数的单调性和奇偶性的概念,会判断一些常见函数的单调性和奇偶

性. 

3.理解一次函数、反比例函数的概念,掌握它们的图象和性质,会求它们的解

析式. 

4.理解二次函数的概念,掌握它的图象和性质以及函数 2 ( 0)y ax bx c a   

与 2 ( 0)y ax a  的图象间的关系；会求二次函数的解析式及最大值或最小值.能运

用二次函数的知识解决有关问题. 

5.理解分数指数幂的概念,掌握有理指数幂运算性质.掌握指数函数概念、图

象和性质. 

6.理解对数的概念,掌握对数的运算性质.掌握对数函数的概念、图象和性质. 
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(四)数列 

1.了解数列及其通项、前 n项和的概念. 

2.理解等差数列、等差中项的概念,会灵活运用等差数列的通项公式、前 n项

和公式解决有关问题. 

3.理解等比数列、等比中项的概念,会灵活运用等比数列的通项公式、前 n项

和公式解决有关问题. 

(五)导数 

1.理解导数的概念及其几何意义. 

2.掌握函数 y c ( c 为常数), ( )ny x n N  的导数公式,会求多项式函数的

导数. 

3.了解极大值、极小值、最大值、最小值的概念,并会用导数求多项式函数的

单调区间、极大值、极小值及闭区间上的最大值和最小值. 

4.会求有关曲线的切线方程,会用导数求简单的实际问题的最大值与最小值. 

 

第二部分  三角 

(一)三角函数及其有关概念 

1.了解任意角的概念,理解象限角和终边相同的角的概念. 

2.了解弧度的概念,会进行弧度与角度的换算. 

3.理解任意角三角函数的概念.了解三角函数在各象限的符号和特殊角的三

角函数值. 

(二)三角函数式的变换 

1.掌握同角三角函数间的基本关系式、诱导公式,会运用它们进行计算、化简

和证明. 

2.掌握两角和、两角差、二倍角的正弦、余弦、正切的公式,会用它们进行计

算、化简和证明. 

(三)三角函数的图象和性质 

1.掌握正弦函数、余弦函数的图象和性质,会用这两个函数的性质(定义域、

值域、周期性、奇偶性和单调性)解决有关问题. 

2.了解正切函数的图象和性质. 

3.会求函数 sin( )y A x   的周期、最大值和最小值. 
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4.会由已知三角函数值求角,并会用符号 arcsin ,arccos ,arctanx x x表示. 

(四)解三角形 

1.掌握直角三角形的边角关系,会用它们解直角三角形. 

2.掌握正弦定理和余弦定理,会用它们解斜三角形. 

 

第三部分  平面解析几何 

(一)平面向量 

1.理解向量的概念,掌握向量的几何表示,了解共线向量的概念. 

2.掌握向量的加、减运算.掌握数乘向量的运算.了解两个向量共线的条件. 

3.了解平面向量的分解定理. 

4.掌握向量的数量积运算.了解其几何意义和在处理长度、角度及垂直问题的

应用.了解向量垂直的条件. 

5.了解向量的直角坐标的概念.掌握向量的坐标运算. 

6.掌握平面内两点间距离公式、线段的中点公式和平移公式. 

(二)直线 

1.了解曲线和方程的关系 ，会求两条曲线的交点。 

2.理解直线的倾斜角和斜率的概念.会求直线的斜率. 

3.会求直线方程,会用直线方程解决有关问题. 

4.了解两条直线平行与垂直的条件以及点到直线的距离公式.会用它们解决

简单问题. 

(三)圆锥曲线 

1.掌握圆的标准方程和一般方程以及直线与圆的位置关系,能灵活运用它们

解决有关问题. 

2.理解椭圆、双曲线、抛物线的概念.掌握它们的标准方程和性质,会用它们

解决有关问题. 

 

第四部分  概率与统计初步 

(一)排列、组合 

1.了解分类计数原理和分步计数原理. 
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2.了解排列、组合的意义,会用排列数、组合数的计算公式. 

3.会解排列、组合的简单应用题. 

(二)概率初步 

1.了解随机事件及其概率的意义. 

2.了解等可能性事件的概率的意义,会用计数方法和排列组合基本公式计算

一些等可能性事件的概率. 

3.了解互斥事件的意义,会用互斥事件的概率加法公式计算一些事件的概率. 

4.了解相互独立事件的意义,会用相互独立事件的概率乘法公式计算一些事

件的概率. 

5.会计算事件在 n次独立重复实验中恰好发生 k次的概率. 

(三)统计初步 

1.了解总体和样本的概念,会计算样本平均数和样本方差. 

 

 

测试形式及试卷结构 

 

本试卷均为选择题，30 小题，共 100 分.每小题给出的四个选项只有一个符合

题目要求. 

 

代数        约 56% 

三角        约 14% 

平面解析几何      约 20% 

概率与统计初步     约 10% 
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西北工业大学现代远程教育 

专科入学测试数学辅导（一） 
 

共计 50 道单项选择题，要求从所给出的四个备选项中选出一个符合题目要求的选项，并

将正确的答案填入题目后面的括号内。 

 

1．下列集合不同于其他三个集合的是(  )． 

A．{x|x＝1}      B．{y|(y－1)2＝0} 

C．{x＝1}        D．{1} 

2．设全集 U＝{1,2,3,4,5,6,7,8}，集合 S＝{1,3,5}，T＝{3,6}，则∁U(S∪T)等于(  )． 

A．∅   B．{2,4,7,8}  C．{1,3,5,6}   D．{2,4,6,8} 

3．已知集合 M＝{x|(x＋3)(x－1)＜0}，N＝{x|x≤－3}，则集合{x|x≥1}为(  )． 

A．M∩N         B．M∪N 

C．∁R(M∩N)        D．∁R(M∪N) 

4．不等式 x2＜3x 的解集是                   (  )． 

A．{x|x＞3}  B．{x|x＜0 或 x＞3}   C．R   D．{x|0＜x＜3} 

5．“x2＋(y－2)2＝0”是“x(y－2)＝0”的(  )． 

A．必要不充分条件     B．充分不必要条件 

C．充要条件      D．既不充分也不必要条件 

6．不等式 ax2＋5x＋c＞0 的解集为








x
  1
3＜x＜

1
2 ，则 a，c 的值为(  )． 

A．a＝6，c＝1      B．a＝－6，c＝－1 

C．a＝1，c＝1      D．a＝－1，c＝－6 

7．一次函数 y＝－
m
nx＋

1
n的图像同时经过第一、三、四象限的必要不充分条件是

(  )． 

A．m>1，且 n<1     B．mn<0 

C．m>0，且 n<0     D．m<0，且 n<0 

8．如果
1
x<2 和|x|>

1
3同时成立，那么 x 的取值范围是(  )． 

A.








x|－
1
3<x<

1
2       B.









x|x>
1
2，或x<－

1
3  
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C.








x|x>
1
2        D.









x|x<－
1
3，或x>

1
3  

9．若不等式|ax＋2|<6 的解集为(－1，2)，则实数 a 等于(  )． 

A．8    B．2   C．－4    D．－8 

10．函数 f(x)＝x＋
|x|
x 的图像是(  )． 

 

11．如果奇函数 y＝f(x)在区间[3,7]上是增加的，且最小值为 5，则在区 

间[－7，－3]上(  )． 

A．增加的且有最小值－5   B．增加的且有最大值－5 

C．减少的且有最小值－5   D．减少的且有最大值－5 

12．下列四组函数中，表示同一函数的是    (   ) 

A．y＝x－1 与 y＝ x－12   B．y＝ x－1与 y＝
x－1

x－1
 

C．y＝4lg x 与 y＝2lg x2    D．y＝lg x－2 与 y＝lg 
x

100 

13．已知函数 f(x)＝lg(x＋3)的定义域为 M，g(x)＝
1

2－x
的定义域为 N，则 M∩N

等于(  ) 

A．{x|x>－3}      B．{x|－3<x<2} 

C．{x|x<2}       D．{x|－3<x≤2} 

14．函数 f(x)＝
x3

3＋x2－3x－4 在[0,2]上的最小值是(  ) 

A．－
17
3    B．－

10
3   C．－4    D．－

64
3  

15．已知函数 f (x)＝
1
2x4－2x3＋3m，x∈R，若 f (x)＋9≥0 恒成立，则实数 m 的取

值范围是(  ) 

A．m≥
3
2   B．m>

3
2   C．m≤

3
2   D．m<

3
2 
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16．曲线 y＝x3－2x＋1 在点(1,0)处的切线方程为(  ) 

A．y＝x－1   B．y＝－x＋1  C．y＝2x－2  D．y＝－2x＋2 

17．已知直线 y＝kx＋1 与曲线 y＝f (x)＝x3＋ax＋b 相切于点(1,3)，则 b 的值为(   ) 

A．3    B．－3    C．5    D．－5 

18．数列 1,3,6,10，x,21,28，…中，由给出的数之间的关系可知 x 的值是(  ) 

A．12    B．15    C．17    D．18 

19．若数列{an}满足 3an＋1＝3an＋1，则数列{an}是(  ) 

A．公差为 1 的等差数列    B．公差为
1
3的等差数列 

C．公差为－
1
3的等差数列    D．不是等差数列 

20．在等比数列{an}中，满足 2a4＝a6－a5，则公比是    (  ) 

A．1           B．1 或－2 

C．－1 或 2         D．－1 或－2 

21. 已知{an}是等差数列，a1＋a2＝4，a7＋a8＝28，则该数列前 10 项和 S10 等于 

    (  ) 

A．64     B．100     C．110     D．120 

22．下列命题正确的是(  ) 

A．终边相同的角一定相等        B．第一象限角都是锐角 

C．锐角都是第一象限角         D．小于 90°的角都是锐角 

23．若 sin α＝
3
5，α∈





－
π
2，

π
2 ，则 cos



α＋

5π
4 等于(  ) 

A．－
2

10    B.
2

10      C．－
7 2
10     D.

7 2
10  

24．若 tan α＝2，则
2sin α－cos α
sin α＋2cos α

的值为(  ) 

A．0    B.
3
4     C．1    D.

5
4 

25．设函数 f(x)＝sin



2x－
π
2 ，x∈R，则 f(x)是(  ) 

A．最小正周期为 π的奇函数   B．最小正周期为 π的偶函数 

C．最小正周期为
π
2的奇函数    D．最小正周期为

π
2的偶函数 
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26．设向量 a＝(1,0)，b＝(
1
2，

1
2)，则下列结论中正确的是(  ) 

A．|a|＝|b|        B．a·b＝
2

2  

C．a∥b        D．a－b 与 b 垂直 

27．平行四边形 ABCD 中，AC 为一条对角线，若 AB ＝(2,4)，AC ＝(1,3)，则 AD BD
 

等于(  ) 

A．6    B．8    C．－8    D．－6 

28．在△ABC 中，角 A、B、C 的对边分别为 a、b、c，已知 A＝
π
3，a＝ 3， 

b＝1，则 c 等于(  ) 

A．1    B．2    C. 3－1   D. 3 

29．在△ABC 中，已知 a＝1，b＝ 3，A＝30°，B 为锐角，那么角 A、B、C 的大

小关系为(  ) 

A．A>B>C   B．B>A>C   C．C>B>A   D．C>A>B 

30．△ABC 的内角 A、B、C 的对边分别为 a、b、c，若 a、b、c 成等比数列，且 c

＝2a，则 cos B 等于(  ) 

A.
1
4     B.

3
4      C.

2
4       D.

2
3  

31．若 a，b，c 是△ABC 的三边，直线 ax＋by＋c＝0 与圆 x2＋y2＝1 相离， 

则△ABC 一定是(  ) 

A．直角三角形       B．等边三角形 

C．钝角三角形       D．锐角三角形 

32．在△ABC 中，A 与 B 恰满足 sin
3A
2 ＝sin

3B
2 ，则三边 a、b、c 必须满足(  ) 

A．a＝b          B．a＝b＝c 

C．a＋b＝2c         D．(a－b)(a2＋b2－ab－c2)＝0 

33．设 m∈R，则下列式子正确的是(  ) 

A．3－2m>1－2m        B．m3>m2 

C.
1
m<m          D．－2m>－3m 

34．不等式



1

2－x 



1

3＋x >0 的解集为 (  ) 
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A.





－
1
3，

1
2                       B.









－∞，－
1
3∪

  1
2，＋∞  

C.





－
1
2，

1
3                        D.





－∞，－
1
2 ∪



1

3，＋∞  

35．已知 x1、x2 是方程 x2－(k－2)x＋k2＋3k＋5＝0(k∈R)的两个实数根， 

则 x2
1＋x2

2的最大值为(  ) 

A．18    B．19    C．5
5
9    D．不存在 

36．若直线 x＝1 的倾斜角为 α，则 α等于(  ) 

A．0    B.
π
4     C.

π
2     D．不存在 

37．直线 l1：3x－y＋1＝0，直线 l2 过点(1,0)，且它的倾斜角是 l1 的倾斜角的 2 倍，

则直线 l2 的方程为(  ) 

A．y＝6x＋1       B．y＝6(x－1) 

C．y＝
3
4(x－1)       D．y＝－

3
4(x－1) 

38．直线 l 过点(－1,2)且与直线 2x－3y＋4＝0 垂直，则 l 的方程是(  ) 

   A．3x＋2y－1＝0      B．3x＋2y＋7＝0 

   C．2x－3y＋5＝0      D．2x－3y＋8＝0 

39．已知点 A(1，－1)，B(－1,1)，则以线段 AB 为直径的圆的方程是(  ) 

A．x2＋y2＝2        B．x2＋y2＝ 2 

C．x2＋y2＝1       D．x2＋y2＝4 

40．圆(x＋2)2＋y2＝5 关于直线 y＝x 对称的圆的方程为(  ) 

A．(x－2)2＋y2＝5      B．x2＋(y－2)2＝5 

C．(x＋2)2＋(y＋2)2＝5     D．x2＋(y＋2)2＝5 

41．设 F1，F2 为定点，|F1F2|＝6，动点 M 满足|MF1|＋|MF2|＝10，则动点 M 的轨

迹是(   ) 

A．椭圆   B．直线   C．圆   D．线段 

42．已知平面上定点 F1、F2 及动点 M，命题甲：||MF1|－|MF2||＝2a(a 为常数)，命

题乙：M 点轨迹是以 F1、F2 为焦点的双曲线，则甲是乙的(    ) 



 11

A．充分不必要条件      B．必要不充分条件 

C．充要条件       D．既不充分也不必要条件 

43．双曲线
x2

m－
y2

3＋m
＝1 的一个焦点为(2,0)，则 m 的值为(    ) 

A.
1
2    B．1 或 3    C.

1＋ 2
2    D.

2－1
2  

44．抛物线 y2＝ax(a≠0)的焦点到其准线的距离是(  ) 

A.
|a|
4    B.

|a|
2      C．|a|    D．－

a
2 

45．甲、乙、丙 3 位志愿者安排在周一至周五的 5 天中参加某项志愿者活动，要

求每人参加一天且每天至多安排一人，并要求甲安排在另外两位前面．不同

的安排方法共有(    )． 

A．20 种  B．30 种    C．40 种   D．60 种 

46．某人向正东方向走 x km 后，向右转 150°，然后朝新方向走 3 km，结果他离

出发点恰好是 3 km，那么 x 的值为(    )． 

A. 3   B．2 3     C. 3或 2 3   D．3 

47．如图，用 6 种不同的颜色把图中 A、B、C、D 四块区域分开，若相邻区域 

不能涂同一种颜色，则不同的涂法共有(  )． 

A．400 种        B．460 种 

C．480 种        D．496 种 

48．为了了解所加工一批零件的长度，抽测了其中 200 个零件的长度，在这个问

题中，200 个零件的长度是(    )． 

A．总体          B．个体是每一个零件 

C．总体的一个样本      D．样本容量 

49．样本中共有五个个体，其值分别为 a,0,1,2,3.若该样本的平均值为 1，则样本方

差为(  )． 

A. 
6
5    B.

6
5     C. 2    D．2 

50．从 1、2、3、4、5、6 这 6 个数字中，不放回地任取两数，两数都是偶数的概

率是(  )． 

A.
1
2      B.

1
3     C.

1
4     D.

1
5 
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数学辅导（一）参考答案 

 

1.C    2. B   3.D   4.D   5.B   

6.B    7.B    8.B   9.C   10.C  

11.B    12.D   13.B  14.A  15.A   

16.A    17.A   18.B  19.B  20.C  

21.B    22.C   23.A  24.B  25.B 

26.D    27.B   28.B  29.C  30.B  

31.C    32.D   33.A  34.A  35.A 

36.C    37.D   38.A  39.A  40.D 

41.A    42.B   43.A  44.B  45.A  

46.C    47.C   48.C  49.D  50.D 
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西北工业大学现代远程教育 

专科入学测试数学辅导（二） 
 

共计 50 道单项选择题，要求从所给出的四个备选项中选出一个符合题目要求的选项，并

将正确的答案填入题目后面的括号内。 

 
1．对于(1)3 2∉{x|x≤ 17}；(2) 3∈Q；(3)0∈N；(4)0∈∅.其中正确的个数有(  )． 

A．4 个    B．3 个    C．2 个    D．1 个 

2．设集合 A、B 都是 U＝{1,2,3,4}的子集，已知(∁UA)∩(∁UB)＝{2}，(∁UA)∩B＝

{1}，则 A 等于(  )． 

A．{1,2}   B．{2,3}   C．{3,4}   D．{1,4} 

3．不等式－x2－x＋2≥0 的解集是(  )． 

A．{x|x≤－2 或 x≥1}     B．{x|－2＜x＜1} 

C．{x|－2≤x≤1}      D．∅ 

4．若集合 A＝{x|ax2－ax＋1＜0}＝∅，则实数 a 的值的集合是       (  )． 

A．{a|0＜a＜4}       B．{a|0≤a＜4} 

C．{a|0＜a≤4}       D．{a|0≤a≤4} 

5．使不等式 2x2－5x－3≥0 成立的一个充分不必要条件是(  )． 

A．x<0          B．x≥0 

C．x∈{－1，3，5}       D．x≤－
1
2或 x≥3 

6．若不等式(a－2)x2＋2(a－2)x－4<0 的解集为 R，则实数 a 的取值范围是(  )         

A．{a|－2<a<2}        B．{a|－2≤a<2} 

C．{a|－2<a≤2}        D．{a|a≥2} 

7．不等式(a＋x)(1＋x)<0 成立的一个充分而不必要条件是－2<x<－1，则 a 的取值

范围是(  )． 

A．a≤－2   B．a≥2   C．a<－2   D．a>2 

8．不等式(1＋x)(1－|x|)>0 的解集为(  )． 

A．{x|0≤x<1}       B．{x|x<0 且 x≠－1} 

C．{x|－1<x<1}       D．{x|x<1 且 x≠－1} 
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9．不等式 1<|x＋1|<3 的解集为(  )． 

A．(0，2)         B．(－2，0)∪(2，4) 

C．(－4，0)         D．(－4，－2)∪(0，2) 

10．已知函数 y＝f(x)是 R 上的偶函数，且在(－∞，0]上是减函数，若 f(a)≥f(2)，

则实数 a 的取值范围是(  )． 

A．a≤2        B．a≤－2 或 a≥2 

C．a≥－2        D．－2≤a≤2 

11．设 f(x)为定义在 R 上的奇函数，当 x≥0 时，f(x)＝x2＋2x＋b＋1(b 为常数)，

则 f(－1)＝(  )． 

A．3    B．1    C．－1    D．－3 

12．函数 f(x)＝lg(x－1)的定义域是(  ) 

A．(2，＋∞)  B．(1，＋∞)  C．[1，＋∞)  D．[2，＋∞) 

13．设函数 f(x)＝


  2x－3，x≥1

x2－2x－2，x<1
，若 f(x0)＝1，则 x0 等于(  ) 

A．－1 或 3        B．2 或 3 

C．－1 或 2        D．－1 或 2 或 3 

14．函数 y＝x3－2ax＋a 在(0,1)内有极小值，则实数 a 的取值范围是(  ) 

A．(0,3)   B.



0，

3
2    C．(0，＋∞)  D．(－∞，3) 

15．函数 f (x)＝(x－3)ex 的单调递增区间为(  ) 

A．(－∞，2)  B．(0,3)   C．(1,4)   D．(2，＋∞) 

16．曲线 y＝ex 在点(2，e2)处的切线与坐标轴所围三角形的面积为(  ) 

A.
9
4e2    B．2e2    C．e2     D.

e2

2  

17．已知函数 f (x)＝x3－12x＋8 在区间[－3,3]上的最大值与最小值分别为 M，m，

则 M－m 的值为(  ) 

A．16    B．12    C．32    D．6 

18．已知数列{an}满足：a1>0，
an＋1

an
＝

1
2，则数列{an}是    (  ) 

A．递增数列       B．递减数列 

C．摆动数列       D．常数列 
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19．在等差数列{an}中，若 a3＋a4＋a5＋a6＋a7＝450，则 a2＋a8 的值等于(  ) 

A．45    B．75    C．180    D．300 

20．在由正数组成的等比数列{an}中，若 a4a5a6＝3，log3a1＋log3a2＋log3a8＋log3a9

的值为(  ) 

A.
4
3     B.

3
4     C．2    D．3

4
3 

21.如果等差数列{an}中，a3＋a4＋a5＝12，那么 a1＋a2＋…＋a7＝(  )  

A．14    B．21    C．28    D．35 

22．计算 sin 43°cos 13°－cos 43°sin 13°的结果等于(  ) 

A.
1
2     B.

3
3     C.

2
2     D.

3
2  

23．已知角 α的终边过点 P(－8m，－6sin 30°)，且 cos α＝－
4
5，则 m 的值为(  ) 

A．－
1
2    B.

1
2     C．－

3
2    D.

3
2  

24．已知 α∈(0，π)，cos(π＋α)＝
3
5，则 sin α等于(  ) 

A．－
4
5    B.

4
5     C．－

3
5    D.

3
5 

25．y＝sin



x－
π
4 的图像的一个对称中心是(  ) 

A．(－π，0)  B.





－
3π
4 ，0    C.



3π

2 ，0    D.



π

2，0  

26．若向量 a＝(1,1)，b＝(2,5)，c＝(3，x)，满足条件(8a－b)·c＝30，则 x 等于(  ) 

A．6    B．5    C．4    D．3 

27．若 e1、e2 是夹角为
π
3的单位向量，且向量 a＝2e1＋e2，向量 b＝－3e1＋2e2，则

a·b 等于(  ) 

A．1    B．－4    C．－
7
2    D.

7
2 

28．在△ABC 中，a2－c2＋b2＝ab，则角 C 大小为(  ) 

A．60°    B．45°或 135°  C．120°   D．30° 

29．在△ABC 中，a、b、c 分别是角 A、B、C 所对边的边长，若(a＋b＋c) (sin 

A＋sin B－sin C)＝3a·sin B，则 C 等于(  ) 
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A.
π
6      B.

π
3      C.

5
6π      D.

2
3π 

30．在△ABC 中，若 sin A＝2sin B·cos C，sin2A＝sin2B＋sin2C，则△ABC 是(  ) 

A．直角三角形       B．等腰或直角三角形 

C．等腰直角三角形      D．等腰三角形 

31．在△ABC 中，A＝60°，且最大边长和最小边长是方程 x2－7x＋11＝0 的两根，

则第三边的长为(  ) 

A．2    B．3    C．4    D．5 

32．在△ABC 中，已知 a2＝b2＋bc＋c2，则 A 为(  ) 

A.
π
3     B.

π
6     C.

2π
3     D.

π
3或

2π
3  

33．若 a、b、c∈R，a>b，则下列不等式成立的是     (  ) 

A.
1
a<

1
b    B．a2>b2   C.

a
c2＋1

>
b

c2＋1
  D．a|c|>b|c| 

34．已知集合 A＝{x|x2－5x＋6≤0}，集合 B＝{x|(2x－1)2>9}，则集合 A∩B 等于

(  ) 

A．{x|2≤x≤3}       B．{x|2≤x<3} 

C．{x|2<x≤3}       D．{x|－1<x<3} 

35．不等式
x－1

x ≥2 的解集为(  ) 

A．(－∞，－1]       B．[－1，＋∞) 

C．[－1,0)        D．(－∞，－1]∪(0，＋∞) 

36．过点 M(－2，m)，N(m,4)的直线的斜率等于 1，则 m 的值为  (  ) 

A．1    B．4    C．1 或 3   D．1 或 4 

37．已知点 A(1,3)，B(－2，－1)．若直线 l：y＝k(x－2)＋1 与线段 AB 相交，则 k

的取值范围是(  ) 

A．k≥
1
2        B．k≤－2 

C．k≥
1
2或 k≤－2      D．－2≤k≤

1
2 

38．若直线 l：y＝kx－ 3与直线 2x＋3y－6＝0 的交点位于第一象限，则直线 l 的
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倾斜角的取值范围是(  )  

A.



π

6，
π
3    B.



π

6，
π
2    C.



π

3，
π
2    D.



π

6，
π
2   

39．已知圆 C1：(x＋1)2＋(y－1)2＝1，圆 C2 与圆 C1 关于直线 x－y－1＝0 对称，

则圆 C2 的方程为 (  ) 

A．(x＋2)2＋(y－2)2＝1     B．(x－2)2＋(y＋2)2＝1 

C．(x＋2)2＋(y＋2)2＝1     D．(x－2)2＋(y－2)2＝1 

40．已知点 (1,2)A 、 (3,1)B ，则线段 AB 的垂直平分线的方程是（  ） 

   A． 524  yx        B． 524  yx  

C． 52  yx        D． 52  yx  

41．椭圆
x2

16＋
y2

7＝1 的左右焦点为 F1，F2，一直线过 F1 交椭圆于 A、B 两点，则△ABF2

的周长为(  ) 

A．32    B．16    C．8    D．4  

42．若 ax2＋by2＝b(ab<0)，则这个曲线是(  ) 

A．双曲线，焦点在 x 轴上    B．双曲线，焦点在 y 轴上 

C．椭圆，焦点在 x 轴上    D．椭圆，焦点在 y 轴上 

43．一动圆与两圆：x2＋y2＝1 和 x2＋y2－8x＋12＝0 都外切，则动圆圆心的轨迹

为(  ) 

A．抛物线   B．圆    C．双曲线的一支  D．椭圆 

44．抛物线y2＝2px(p>0)上一点M到焦点的距离是 a(a>
p
2)，则点M的横坐标是(  ) 

A．a＋
p
2   B．a－

p
2   C．a＋p   D．a－p 

45．某班新年联欢会原定的 5 个节目已排成节目单，开演前又增加了两个新节目．如

果将这两个节目插入原节目单中，那么不同插法的种数为  (  )． 

A．42    B．30    C．20    D．12 

46．8 名学生和 2 位老师站成一排合影，2 位老师不相邻的排法种数为(  )． 

A．A8
8A

2
9   B．A8

8C
2
9   C．A8

8A
2
7   D．A8

8C
2
7 
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47．计算 1－2sin222.5°的结果等于(  )． 

A.
1
2     B.

2
2     C.

3
3      D.

3
2  

48．甲校有 3 600 名学生，乙校有 5 400 名学生，丙校有 1 800 名学生．为统计三

校学生某方面的情况，计划采用分层抽样法，抽取一个容量为 90 的样本，应

该在这三校分别抽取的学生人数是(  )． 

A．30,30,30   B．30,45,15   C．20,30,10   D．30,50,10 

49 ．从一堆苹果中任取 10 只，称得它们的质量如下 ( 单位：克 ) ：

125,120,122,105,130,114,116,95,120,134，则样本数据落在[114.5,124.5)内的频

率为(  )． 

A．0.2    B．0.3    C．0.4    D．0.5 

50．在长为 12 cm 的线段 AB 上任取一点 M，并以线段 AM 为边作正方形，则这

个正方形的面积介于 36 cm2 与 81 cm2 之间的概率为(  )． 

A.
1
4     B.

1
3     C.

4
27    D.

4
15 

 

 

 

数学辅导（二）参考答案 

 

1.C   2. C   3.C   4.D   5.C 

6.C   7.Ｄ   8.D   9.D   10.B  

11.D   12.Ｂ   13.C  14.B  15.D   

16.D   17.C   18.B  19.C  20.A  

21.C   22.A   23.B  24.B  25.B 

26.C   27.C   28.A  29.B  30.C  

31.C   32.C   33.C  34.C  35.C 

36.A   37.D   38.B  39.B  40.B 

41.B   42.B   43.C  44.B  45.A  

46.A   47.B   48.B  49.C  50.A 
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西北工业大学现代远程教育 

专科入学测试数学辅导（三） 

 

共计 50 道单项选择题，要求从所给出的四个备选项中选出一个符合题目要求的选项，并

将正确的答案填入题目后面的括号内。 

 

1．满足“a∈A 且 8－a∈A，a∈N”的有且只有 2 个元素的集合 A 的个数是(  )． 

A．1    B．2    C．3    D．4 

2．已知全集 U＝{1,2,3,4,5}，集合 A＝{x|x2－3x＋2＝0}，B＝{x|x＝2a，a∈A}，

则集合∁U(A∪B)中元素的个数为(  )． 

A．1    B．2    C．3    D．4 

3．不等式 x(x－a＋1)＞a 的解集是{x|x＜－1 或 x＞a}，则       (  )． 

A．a≥1   B．a＜－1   C．a＞－1   D．a∈R 

4．已知集合 M＝








x


  x＋3
x－1

＜0 ，N＝{ }x|  x≤－3 ，则集合{x|x≥1}等于(  )． 

A．M∩N        B．M∪N 

C．∁R(M∩N)       D．∁R(M∪N) 

5．在下列四个结论中，正确的是(  )． 

①“x2>4”是“x3<－8”的必要不充分条件； 

②在△ABC 中，“AB2＋AC2＝BC2”是“△ABC 为直角三角形”的充要条件； 

③若 a，b∈R，则“a2＋b2≠0”是“a，b 全不为 0”的充要条件； 

④若 a，b∈R，则“a2＋b2≠0”是“a，b 不全为 0”的充要条件． 

A．①②   B．②③   C．①④   D．①②④ 

6．若 a、b、c∈R，a>b，则下列不等式成立的是(  ) 

A.
1
a<

1
b    B．a2>b2    C.

a
c2＋1

>
b

c2＋1
  D．a|c|>b|c| 

7．设集合 U＝{(x，y)|x∈R，y∈R}，A＝{(x，y)|2x－y＋m>0}，B＝{(x，y)|x＋y

－n≤0}，那么点 P(2，3)∈A∩(∁UB)的充要条件是(  )． 

A．m>－1，n<5      B．m<－1，n<5 

C．m>－1，n>5      D．m<－1，n>5 
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8．不等式|
x－2

x |>
x－2

x 的解集为(  )． 

A．(0，2)        B．(－∞，0) 

C．(2，＋∞)       D．(－∞，0)∪(0，＋∞) 

9．若不等式|x－2|＋|x＋3|>a，对于 x∈R 均成立，那么实数 a 的取值范围是 (  )． 

A．(－∞，5)         B．[0，5) 

C．(－∞，1)         D．[0，1] 

10．已知函数 f(x)＝
1＋x
1－x

的定义域为 A，函数 y＝f(f(x))的定义域为 B，则(  )． 

A．A∪B＝B         B．A∪B＝A 

C．A∩B＝∅         D．A∩B＝A 

11．定义在 R 上的偶函数 f(x)，对任意 x1，x2∈[0，＋∞)(x1≠x2)，有
fx2－fx1

x2－x1
＜

0，则(  )． 

A．f(3)＜f(－2)＜f(1)     B．f(1)＜f(－2)＜f(3) 

C．f(－2)＜f(1)＜f(3)     D．f(3)＜f(1)＜f(－2) 

12．已知 f(x)＝


  2x，x>0

fx＋1，x≤0
，则 f 



4

3 ＋f 





－
4
3 等于(  ) 

A．－2    B．4    C．2    D．－4 

13．若函数 y＝ax 与 y＝－
b
x在(0，＋∞)上都是减函数，则 y＝ax2＋bx 

在(0，＋∞)上是(  ) 

A．增函数   B．减函数   C．先增后减  D．先减后增 

14．已知函数 f (x)＝
1
2x3－x2－

7
2x，则 f (－a2)与 f (－1)的大小关系为(  ) 

A．f (－a2)≤f (－1)      B．f (－a2)<f (－1) 

C．f (－a2)≥f (－1)  

D．f (－a2)与 f (－1)的大小关系不确定 

15．若函数 f (x)＝x3－6bx＋3b 在(0,1)内有极小值，则实数 b 的取值范围是(  ) 

A．(0,1)         B．(－∞，1) 

C．(0，＋∞)        D.



0，

1
2  
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16．若曲线 y＝x2＋ax＋b 在点(0，b)处的切线方程是 x－y＋1＝0，则(  ) 

A．a＝1，b＝1       B．a＝－1，b＝1 

C．a＝1，b＝－1      D．a＝－1，b＝－1 

17．设 p：f (x)＝x3＋2x2＋mx＋1 在(－∞，＋∞)内单调递增，q：m≥
4
3， 

则 p 是 q 的(  ) 

A．充分不必要条件      B．必要不充分条件 

C．充分必要条件      D．既不充分也不必要条件 

18．数列{an}中，an＝－2n2＋29n＋3，则此数列的最大项的值是 (  ) 

A．107    B．108    C．108
1
8   D．109 

19．已知等差数列{an}的前 n 项和为 Sn，若OB→＝a1OA→＋a20 0OC→，且 A、B、C 三

点共线(该直线不过点 O)，则 S2 00 等于(  ) 

A．100    B．101    C．200    D．201 

20．在等比数列中，Sn 是其前 n 项和，若 S3＝7，S6＝63，则公比 q 是(  ) 

A．2    B．－2    C．3    D．－3 

21. 已知各项均为正数的等比数列{an}，a1a2a3＝5，a7a8a9＝10， 

则 a4a5a6＝ (  ) 

A．5 2    B．7    C．6    D．4 2 

22．已知 cos θ·tan θ<0，那么角 θ是(  ) 

A．第一或第二象限角     B．第二或第三象限角 

C．第三或第四象限角     D．第一或第四象限角 

23．cos 300°＝(  ) 

A．－
3

2    B．－
1
2    C.

1
2     D.

3
2  

24．已知 tan α＝－
1
2，

π
2<α<π，则 sin α等于(  ) 

A.
2 5

5      B．－
5

5    C．－
2 5

5    D.
5

5  

25．函数 y＝sin2x＋sin x－1 的值域为(  ) 

A.[ ]－1，1    B.





－
5
4，－1   C.





－
5
4，1    D.





－1，
5
4  
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26．已知向量 a，b 的夹角为 60°，且|a|＝2，|b|＝1，则向量 a 与 a＋2b 的夹角等

于(  ) 

A．150°    B．90°    C．60°    D．30° 

27．已知向量 a＝(2，sin x)，b＝(cos2x,2cos x)，则函数 f(x)＝a·b 的最小正周期是

(  ) 

A.
π
2     B．π    C．2π    D．4π 

28．满足 A＝45°，c＝ 6，a＝2 的△ABC 的个数记为 m，则 am的值为(  ) 

A．4      B．2     C．1      D．不确定 

29．△ABC 中，AB＝ 3，AC＝1，B＝30°，则△ABC 面积为(  ) 

A.
3

2     B.
3

4    C.
3

2 或 3   D.
3

4 或
3

2  

30．在△ABC 中，lg a－lg b＝lgsin B＝－lg 2，B 为锐角，则 A 的值是(  ) 

A．30°    B．45°   C．60°    D．90° 

31．根据下列情况，判断三角形解的情况，其中正确的是(  ) 

A．a＝8，b＝16，A＝30°，有两解 

B．b＝18，c＝20，B＝60°，有一解 

C．a＝5，c＝2，A＝90°，无解 

D．a＝30，b＝25，A＝150°，有一解 

32．若△ABC 的三个内角满足 sin A∶sin B∶sin C＝5∶11∶13，则△ABC(  ) 

A．一定是锐角三角形    B．一定是直角三角形 

C．一定是钝角三角形 

D．可能是锐角三角形，也可能是钝角三角形 

33．已知实数 a、b、c 满足 b－a＝6－4a＋3a2，c－b＝4－4a＋a2，则 a、b、c 的大

小关系是 (  ) 

A．c≥b>a       B．a>c≥b 

C．c>b>a       D．a>c>b 

34．若不等式(a－2)x2＋2(a－2)x－4<0 的解集为 R，则实数 a 的取值范围是(  ) 

A．{a|－2<a<2}       B．{a|－2≤a<2} 

C．{a|－2<a≤2}       D．{a|a≥2} 
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35．不等式(|x|＋2)(1－x2)≤0 的解集是 (  ) 

A．(－∞，－1)∪(1，＋∞)   B．(－∞，－1]∪[1，＋∞) 

C．(－1,1)       D．[－1,1] 

36．设直线 l 的方程为 x＋ycos θ＋3＝0(θ∈R)，则直线 l 的倾斜角 α的范围 

是(  ) 

A．[0，π)   B.



π

4，
π
2   C. 



π

4，
3π
4    D.



π

4，
π
2 ∪



π

2，
3π
4  

37．直线 2x－y＋3＝0 的倾斜角所在区间是(  ) 

A.



0，
π
4    B.



π

4，
π
2   C.



π

2，
3π
4    D.



3π

4 ，π  

38．经过点 P(1,4)的直线在两坐标轴上的截距都是正的，且截距之和最小，则直

线的方程为(  ) 

A．x＋2y－6＝0     B．2x＋y－6＝0 

C．x－2y＋7＝0     D．x－2y－7＝0 

39．若 PQ 是圆 x2＋y2＝9 的弦，PQ 的中点是 M(1,2)，则直线 PQ 的方程是 (  ) 

A．x＋2y－3＝0      B．x＋2y－5＝0 

C．2x－y＋4＝0      D．2x－y＝0 

40．已知圆 x2＋y2＝4 与圆 x2＋y2－6x＋6y＋14＝0 关于直线 l 对称，则直线 l 的方

程是(  ) 

A．x－2y＋1＝0     B．2x－y－1＝0 

C．x－y＋3＝0      D．x－y－3＝0  

41．椭圆 2x2＋3y2＝1 的焦点坐标是(  ) 

A.








0，±
6

6    B．(0，±1)  C．(±1,0)    D.








±
6

6 ，0  

42．焦点分别为(－2,0)，(2,0)且经过点(2,3)的双曲线的标准方程为(  ) 

A．x2－
y2

3＝1  B.
x2

3－y2＝1  C．y2－
x2

3＝1   D.
x2

2－
y2

2＝1 

43．已知双曲线中心在坐标原点且一个焦点为 F1(－ 5，0)，点 P 位于该双曲线上，

线段 PF1 的中点坐标为(0,2)，则该双曲线的方程是(  ) 

A.
x2

4－y2＝1   B．x2－
y2

4＝1  C.
x2

2－
y2

3＝1   D.
x2

3－
y2

2＝1 
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44．已知抛物线的顶点在原点，对称轴为 x 轴，焦点在双曲线
x2

4－
y2

2＝1 上，则抛

物线方程为(  ) 

A．y2＝8x   B．y2＝4x   C．y2＝2x   D．y2＝±8x 

45．A、B、C、D、E 五人并排站成一排，如果 B 必须站在 A 的右边(A、B 可以

不相邻)，那么不同的排法共有(  )． 

A．24 种   B．60 种   C．90 种   D．120 种 

46．某外商计划在 4 个候选城市中投资 3 个不同的项目，且在同一个城市投资的

项目不超过 2 个，则该外商不同的投资方案有(  )． 

A．16 种   B．36 种   C．42 种   D．60 种 

47．已知 α，β都是锐角，若 sin α＝
5

5 ，sin β＝
10

10 ，则 α＋β＝ (  )． 

A.
π
4     B.

3π
4     C.

π
4和

3π
4     D．－

π
4和－

3π
4  

48．某工厂生产 A，B，C 三种不同型号的产品，产品的数量之比依次为 3∶4∶7，

现在用分层抽样的方法抽出容量为 n 的样本，样本中 A 型产品有 15 件，那么

样本容量 n 为(  )． 

A．50    B．60    C．70    D．80 

49．老师在班级 50 名学生中，依次抽取学号为 5,10,15,20,25,30,35,40,45,50 的学生

进行作业检查，这种抽样方法是(  )． 

A．随机抽样  B．分层抽样  C．系统抽样  D．以上都不是 

50．在面积为 S 的△ABC 的边上 AB 上任取一点 P，则△PBC 的面积大于
S
4的概率

是(  )． 

A.
1
4     B.

1
2     C.

3
4     D.

2
3 
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数学辅导（三）参考答案 

 

1.D   2.B   3.C   4.D   5.C    

6.C   7.A   8.A   9.A   10.B  

11.A   12.B  13.B  14.A  15.D   

16.A   17.C  18.B  19.A  20.A  

21.A   22.C  23.C  24.D  25.C 

26.D   27.B  28.A  29.D  30.A  

31.D   32.C  33.A  34.Ｃ  35.Ｂ  

36.C   37.B  38.B  39.B  40.Ｄ 

41.D   42.A  43.B  44.D  45.B   

46.D   47.A  48.C  49.C  50.C 


